

2013 香港文更 事工回顧



領袖文化

領袖文化方面，梁燕城博士今年應香港不同機構及教會的邀請，擔任專題講座、課程、佈道會、退修營等講員，合共 45 場聚會，服侍人數超過 5,000 人。對象包括商界領袖、神學院師生、大專學生及對中國文化有興趣的大眾。

其中梁博士特別應邀講解中國文化、儒家、佛家、道家及中國民間信仰的哲理觀念，以深入淺出的方式，盼望能擴闊有興趣的人士對中國文化與信仰的知識。這些聚會的出席率和回響都很好，反映本地對這一課題的需求。有參加者回應這一類聚會正好幫助他回答別人這方面的提問。

學術文化

學術文化層面上，香港文更與中國社會科學院基督教研究中心、北京大學宗教文化研究院合

作「基督教中國化研究」項目，出版《基督教中國化研究叢書》。文更全力資助的三部著作已經在今年出版，包括梁燕城博士的《儒道易與中國基督信仰》、中國社會科學院世界宗教研究所所長

卓新平的《基督教與中國文化處境》；及北京大學教授張志剛、中國社會科學院世界宗教研究所基督教研究室副主任唐曉峰主編的《基督教中國化研究》（第一輯）。基督教文化來華超過一千年，因基督教文化與中國傳統文化的差異，兩者在相遇過程中不免產生衝突、矛盾，發展至今形成了一個複雜的處境。多年以來學者、專家致力研究探討，期望能促進兩種文化的相互理解及融和。如今文更資助出版這些具有獨特價值及意義的研究成果，希望在學術研究層面上擔當一個推動的角色。



關愛文化

關愛文化方面，經過一段時間努力籌備，香港文更今年開展了兩個新項目。包括資助 40 位雲南文山州麻栗坡縣的高中生和資助 15 位四川成都西南民族大學社會學與心理學學院本科生，同時支持該學院 3 位年青老師作社會關懷的活動及研究。新項目乃參照文更現有的關愛項目而設計，盼望將文更「愛心傳承」的精神延伸至其他地方。



經過周詳的準備，今年開展了兩個新的助學項目

高中生助學

今年文更高中生助學項目共資助 139 人次，梁博士與同工到了雲南文山州的文山市、丘北縣和麻栗坡縣，探望項目的學校領導、老師和學生，又探訪了同學

的家庭。每一次見到這些真摯單純而滿有夢想的同學們，我們更深信他們都是值得好好的栽培，不因為資源的缺乏而限制他們的發展。



梁博士與同工今年探望同學人數是歷年最多

大學生助學

延續對雲南高中學生的支持，兩年前開始，文更資助高中生助學項目的畢業生往中國各地升讀大專，希望繼續陪伴他們完成3至5年的課程（因應修讀的科目而定），至今累積53位受惠學生。他們的成長和成績是同工的最佳鼓勵，堅固我們繼續這一項事工的信心。今年年中，又有幾位受資助的雲南高中生畢業了，我們樂意支持他們繼續學業。

除了來自雲南的同學，蘭州大學文化中國獎助計劃持續進行，今年梁博士與同工也到過蘭

州探望計劃內30位研究生和10位少數民族本科生。我們非常感恩能夠參與培育中國年青知識份子，同時向他們傳遞資助者的關心和鼓勵。

老師培訓

除了支持學生，因少數民族地區的學校資源少，我們特別希望支持這些學校的熱心老師。今年資助11位雲南文山州的高中英語老師到北京進行考察學習，盼望提高老師的素質，間接幫助提升學生的學業水平。

來年事工展望

過去香港文更定期與四川大學和蘭州大學合作舉辦學術會議，推動各宗教文化之間的交流。2013年同工努力策劃，準備明年分別在四川和蘭州舉辦學術會議，兩個會議都是文更第四次在當地舉辦，過去幾屆會議一直得到各界肯定，我們熱切期待明年能夠再次辦會，邀請各方專家學者參與，踴躍發言，產生更多良性互動。

我們繼續支持出版《基督教中國化研究叢書》，計劃明年推出三部著作，盼望為基督教中國化研究提供更多有參考價值的資源。

至於關愛項目，除計劃探訪文更各個項目點的受惠學生，保持對他們的關顧外，明年也有一批雲南高中生助學項目的學生畢業，同工積極探索持續資助這些同學的可能性。

總結2013年，對於站在前線的同工來說，在進行眾多項目的過程中難免遇到不少令人沮喪的難題，可幸得到支持者適時的鼓勵，簡單如表達對事工的感受回應、或者一個關心，都能叫我們振作起來！深願明年仍然有您同行，攜手邁步向前！

了解各個項目，與香港文更同工聯絡

電話：(852)2393-9440

電郵：hello@crrshk.org

網頁：www.crrshk.org